"以旧换新"新房选购咨询会昨举行

换房人:太及时了

宁波市商品住房"以旧换新"首期活动的旧房评估工作,这段时间正在全面展开。摇号摇到的资格顺序号靠前、旧房评估已完成的一批换房人,大家最最关心的自家旧房的最终收购价,已经或即将揭晓。

接下来的头等大事,自然就是挑选新房了。

也因此,昨天上午尽管有阵雨且雨势颇大,但在天一广场,这场特别为满足"以旧换新"换房人选购新房需求而举办的活动——由宁波市住建局指导、市房协主办、宁波城投集团协办、农行宁波市分行和建行宁波市分行特别支持、宁波晚报承办的"以旧换新"新房选购咨询会,人气挺旺。

来现场的换房人都说,这场咨询会可太及时了!



咨询会现场。记者 杨辉 摄

"这个价格很满意"

一位顺序号摇到前10的阿姨,旧房在曙光中学附近、面积110平方米不到,已经被告知收购价是1.9万余元/平方米,"这个价格很满意!中介说我这套房子也就能卖一万五六"。她准备将抵价券更名给女儿,换购一套总价三四百万元的新房,只是旧房附近没什么合适的楼盘可以挑,昨天特意来咨询会"扩大搜索范围"……

一对旧房在鼓楼区域、"多子女家庭"的夫妻,也已经知道自家旧房收购价有2万多元/平方米,记者碰到他们时,夫妻俩正在能建·百誉府的展位上详细了解房源情况。

一位旧房在效实中学白杨校区 附近的女士,摇到100多号,评估人 员已经上过门了,估计最终收购价也 快出来了,来咨询会上一方面看看离自己工作单位近一些的东部新城、高新区有没有总价在600万元以内的改善房源,另一方面也向农行、建行先行打探清楚现在的房贷政策。

和这位女士一样,一位旧房在海曙联丰区域的大爷,也摇到100多号、旧房也已经完成评估、等着最终收购价出来,昨天一早就和老伴来咨询会现场,问完城投置业工作人员接下来的流程后,又到海曙区的几个楼盘展位看看"有没有总价两三百万元的电梯房好挑挑的"。

还有一位大爷,顺序号 1200 多号,在城投置业咨询台问:"我新房意向金都付好了,你们看看还有没有希望递补上去、把我房子也收收进?"

🤈 部分楼盘有特别优惠

昨天的咨询会,集中了市六区 46个楼盘,其中,总价两三百万元的 在售房源较多的楼盘,像位于海曙 鄞奉片区的江耀府、海曙高桥的璀 璨长乐府、江北庄桥的悦富华里、老 江东划船区域的百誉府、鄞州仇毕 区域的汀澜瑧悦府、近东部新城的 前殷板块的望品美寓和悦东上境府 等,展位前的换房人,换了一批又一 批……

有部分楼盘,专门为换房人准备了特别优惠。如东钱湖的晏泽郡,换房

人买该楼盘参加"以旧换新"的18套别墅房源,可"直降100万元";汀澜瑧悦府,为换房人提供5万元的特别补贴;悦东上境府,给换房人的优惠一般比给普通购房者的优惠多7万元左右。

农行、建行的展位,除了接受换房人有关房贷政策的咨询,还为换房人准备了丰富又丰厚的礼品。农行的工作人员还热心地到楼盘展位上,给换房人结合房源价格、旧房收购价等,仔细计算首付要多少、月供要多少…… 记者 徐露清

"以旧换新"旧房收购洽谈启动

首批换房人全部签了收购协议

在评估已全面展开、旧房最终收购价格陆续确定后,10月17日,宁波市商品住房"以旧换新"首期活动的旧房收购主体宁波城投置业有限公司(以下简称"城投置业"),正式启动此次活动的旧房收购洽谈。

按本次"以旧换新"活动流程,接受最终收购价格的换房人在收购洽谈之后,有3个工作日的时间,来决定是否与城投置业签订《二手住房收购协议》。但实际上,记者从城投置业获悉,截至当天17:30,首日预约前来洽谈的11户换房人,已全部当场完成收购协议签订,其中海曙区5户,鄞州区、江北区、镇海区各2户。

城投置业方面表示,接下来将根据评估进展,逐步加快收购洽谈节奏。



收购价在预期之内

当天一早,记者来到位于海曙中湾广场的城投置业营销中心,也就是本次"以旧换新"活动中市六区旧房收购洽谈的指定地点。8点半左右,还不到约定时间,第一户换房人就到了,不久又来了第二户。

第一户李女士家的旧房,在江北 孔浦街道,1998年建成,证载建筑面积61.29平方米,是她和先生婚后的第一套房子。

李女士告诉记者,之前因为觉得 小区可能会拆迁,所以老房子一直舍 不得卖,只是出租。现在夫妻俩想用 这套旧房置换一套自家附近的新房, 给家里老人住。

李女士告诉记者,当天他们拿到的最终收购价格是105万元多一点, 再加上本次活动后续会按收购价格的5%、最高不超过10万元发放的换购 券,总计可用于购置新房的金额是 110万余元,在他们110万元-120万 元的预期之内,所以欣然签约!

"比预期的价格高一些"

第二户洽谈的旧房同样在江北,邻近日湖,也是2000年前建成的老房子,证载建筑面积约67平方米,最终收购价格近125万元,算上换购券总计131万元左右。

换房人杨女士说:"这个评估价甚至比我的心理预期还要高一些!我原先的预期是110万元-120万元,因为半年前我们同小区、同面积、同户型的一套二手房,市场成交价是110多万元……"

现在,她打算用旧房收购的抵价 券和换购券,在自己目前居住的江北 庄桥悦富华里小区,再购入一套新房,留给两个儿子或家里老人备用。

有意思的是,在记者采访中,两户

换房人惊奇地发现,他们看中的竟然是同一个楼盘的新房,并且来签《二手住房收购协议》前都已早早挑定房源、交了购房意向金——一个83平方米,一个98平方米,新房和旧房的差价都在50万元—60万元——未来她们就是同一个小区的邻居了!

对新房地段有三类倾向

记者注意到,当天签约的几户换房人,对新房地段的选择基本有三类倾向.

一是希望新房和旧房在相似的地段。这类换房人,一般现在的旧房是自住的.目地段比较好。

二是希望新房邻近现在自住的房子。现在的自住房,是换房人在这次被收购的旧房之外的房子,"以旧换新"后的新房,换房人多预备留给孩子或老人。

三是希望挑一个"有潜力"的

村士

其中,多位换房人已经提前挑好新房,就等签妥《二手住房收购协议》 后去与开发商签订《新建商品住房认购协议》。

此外,旧房还在租赁中的情况,在 当天洽谈的11户中也不在少数。

在此次旧房评估环节中,换房人 报名时随机抽取的三家第三方评估机 构,除了给出收购评估价,也同步给出 了租赁评估价。

整体来看,几户换房人拿到的旧房租赁评估价,较当前签约租金低几十元、几百元不等。如果租客在旧房被收购后仍想继续租住,可以在旧房过户时,按最新的租赁评估价,和城投置业重新签订租赁协议。

因此换房人纷纷表示,对还想续 租旧房的租客来说,租金更低了,想必 会乐见其成!

记者 徐露清